

El Directorio en Palacio

Se celebra consejo bajo la presidencia del rey

El monarca obsequia con un almuerzo a los generales, para festejar el abvenimiento de estos al Poder

Madrid, 14, (5 t.)

(Por teléfono)

A las puertas de Palacio

Poco después de las doce fueron llegando esta mañana a Palacio los generales del Directorio, para celebrar consejo bajo la presidencia del rey.

Al llegar el general Vallespina, los periodistas le interrogaron sobre las noticias que hubiera de Marruecos, contestando que tenía muchas y muy buenas.

Ya sabrán ustedes—dijo—la toma de Kudia Tahar cuya operación ha sido brillantísima.

Por este motivo elogió con el mayor entusiasmo la resistencia de los heroicos defensores de la posición que han aguantado el empuje enemigo cerca de diez días.

Agregó que las noticias que se seguían recibiendo no podían ser más favorables y que en los alrededores de la posición liberada y campo donde se han librado los combates estos días, se ha encontrado gran número de cadáveres moros, con fusiles y municiones, cosa que demuestra el sangriento castigo que se les ha infligido.

Acto seguido el general Vallespina entró en Palacio.

Manifestaciones del marqués de Magaz

Poco después llegaba a Palacio el marqués de Magaz, acompañado del general Gómez Jordana.

Los periodistas detuvieron al jefe interino del Gobierno breves momentos, felicitándole por el segundo aniversario del abvenimiento al poder del Directorio Militar.

El marqués de Magaz agradeció este acto de cortesía de los periodistas.

Después se le interrogó sobre los motivos de la visita del presidente con el Directorio a Palacio, manifestando que ello obedecía al propósito de celebrar un consejo bajo la presidencia del rey, para después almorzar con el soberano que había tenido la amabilidad de invitarles como conmemoración de la fecha del segundo aniversario del abvenimiento al Poder del Directorio militar.

Los representantes de la prensa le interesaron por noticias de Marruecos, a lo que contestó el marqués de Magaz que las que había eran muy buenas.

Y cortándose el diálogo, el jefe del Gobierno, con el general

Gómez Jordana, penetraron en la Cámara Regia.

Los que asisten al almuerzo

Al almuerzo de Palacio, además de los generales del Directorio, han asistido el duque de Miranda, el marqués de Vandaña, el intendente general señor Asua, el conde de Peruchi, oficial de Alabarderos y el ayudante del rey, teniente coronel señor Vigón.

Las audiencias del rey

Antes del almuerzo, el monarca recibió en audiencia a la viuda de don Fernando Prieto y al Patriarca de las Indias.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

La guerra de Marruecos

Los servicios de prensa de Abd-el-Krim

Paris.—Los periódicos de Londres, vienen llenos de despachos y noticias todos favorables a Abd-el-Krim. Ellos proceden de una agencia instalada en Amsterdam que reciben las noticias de cabecilla rifeño por telegrafía sin hilos. Para estos servicios Abd-el-Krim dispone de capital considerable.

Estos despachos son igualmente enviados a Berlín, al Cairo y a Constantinopla, donde se les dispensa la mejor acogida. (C.)

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

"REMINGTON"

MODELOS 12 Y PORTABLE

DEPOSITARIO: Benigno López

PLAZUELA DE LA SOLEDAD, BADAJOZ

INFORMES EN CÁCERES:

Máximo Solano Solís

San Antón, 23

El mundo es así...

La emoción del día

El problema de Marruecos, la máxima preocupación nacional, llega en estos días a su punto álgido.

Ya estamos en Alhucemas, ya hemos emprendido la gran ofensiva bajo los mejores auspicios, ya parece que se hallan cerca los objetivos militares que satisfagan a un tiempo la dignidad de España y sus fervientes anhelos de paz duradera.

Un periódico muy poco afecto en verdad al Directorio, comentaba la operación del reciente desembarco en la famosa bahía, diciendo que había sido «bien pensada, bien organizada y bien ejecutada».

La iniciación, pues, de las operaciones guerreras, no ha podido ser más feliz por todos conceptos.

El país acoge con todo júbilo las halagüeñas noticias oficiales y confía plenamente en el valor de nuestro Ejército, en la pericia del alto mando y en la valiosa cooperación de Francia.

Durante años y años hemos prodigado la sangre y el dinero sobre el terreno marroquí estérilmente. Hora es ya de que se haga un esfuerzo de carácter definitivo, mil veces preferible—por ser mil veces más eficaz—que aquel equilibrio inestable sin orientación fija, sin garantías de presente ni de porvenir.

¡Ah! si esta enérgica acción combinada de las dos naciones que tantos intereses comunes tienen en Marruecos, se hubiese llevado a cabo varios años antes...

Pero aun cuando ahora sean mayores los elementos de que dispone el enemigo y su organización bélica, Francia y España se han decidido a sofocar la rebeldía con la urgencia que el caso requiere.

La Patria contempla amorosamente a los soldados que pelean bajo nuestra bandera gloriosa y pone en ellos todas sus esperanzas de paz, de cultura y de prosperidad.

El problema del día

Los obreros que no tienen trabajo en el Japón

Tokio.—Según una reciente estadística, el número de obreros sin trabajo asciende a 3.400.000. (C.)

GARROVILLAS

Feria de San Mateo

Para toda clase de GANADOS y en especial el de CERDA durante los días 20, 21, 22 y 23 de Septiembre

Grandes Festejos

amenizados por una Banda de música y dulzainas

Servicio de AUTOMOVILES a todos los trenes durante dichos días

Ahora que está por las nubes.

La carne cruda nutre más que la cocida

El doctor Richet ha comunicado a la Academia de Medicina los nuevos resultados de los trabajos que realiza desde hace mucho tiempo, en unión de otros profesores, para comparar el valor nutritivo de la carne cruda y de la carne cocida.

La comunicación se refiere a la alimentación de los peces, y la experiencia ha sido efectuada en el «aquarium» de Mónaco con peces del mismo tamaño y de la misma especie, colocados en dos depósitos separados.

Durante 200 días recibieron unos como alimento carne cruda y los otros carne cocida, y al final de ese tiempo se comprobó que el peso de los primeros había sido multiplicado por 2'1 y el de los segundos por 1'7.

Al finalizar ese tiempo se cambió la alimentación de los peces, viéndose que entonces se retardaba el peso de los que hasta entonces se habían alimentado con carne cocida y que en cambio crecían los que comían carne cruda en vez de la cocida.

El doctor Richet afirma que esta nueva experiencia muestra nuevamente la superioridad nutritiva de la carne cruda sobre la cocida.

El fútbol en el Extranjero

El Real Madrid empata a 3 tantos con el Danés

(POR TELÉFONO)

Madrid 14 (3'35 t.)—En Copenhague se celebró ayer domingo el partido concertado entre los equipos de fútbol Real Madrid y el Danés.

El encuentro resultó muy interesante, quedando empatados ambos equipos a tres tantos.—*Mencheta.*

Legislación social

La reglamentación del trabajo en Méjico

Méjico.—La Cámara de los diputados ha aprobado un proyecto de ley sobre la reglamentación del artículo 125 de la Constitución, relativo al trabajo. Mediante este proyecto, cuyas consecuencias se harán sentir próximamente, el conflicto entre obreros y patronos, si no quedará resuelto definitivamente, por lo menos sí perderá la importancia que hasta ahora venía teniendo. (C.)

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Entre las distintas recetas que se han lanzado a la publicidad para contrarrestar los progresos de la poca ropa en la mujer, hay una indudablemente eficaz, pero de muy seria consecuencia.

Salir los hombres desnudos a la calle, en la seguridad de que, dado el espíritu de contradicción de la mujer, ésta se abrirá desde el cogote hasta los tobillos.

A ese precio la honestidad femenina tendría que costar grandes disgustos. Porque diganme de las «formas» de algunos ciudadanos, que hoy salvan sus pronunciamientos abdominales, gracias a la moda de esos pantalones hielles que supo imponer con su arte el universal Charlot.

¿Y de pantorrillas? ¿Sería diferente el espectáculo?

Volver otra vez al traje celtibero, después de saborear las excelencias de la americana de punto con trabilla, sería tanto como renunciar a lo que de superioridad tiene el hombre en la creación.

Quitémosles la ropa a muchos, y se verá entonces lo que queda de su importancia en la vida social.

¿Sería horroroso!

Los misterios de Cáceres

LOS CUATRO OJOS DEL DIABLO

Aventuras terroríficas de un periodista que anduvo por la ciudad en una noche oscura

CAPITULO PRIMERO

Cosas de no saber qué hacer

Se preguntará el lector si el autor de estas líneas no está loco de atar y haciendo oposiciones a ocupar una celda acolchada en el futuro manicomio de Plasencia. Razon tiene que así opine, pues ni nosotros sabemos lo que daría de una excursión nocturna por la pacífica ciudad de Cáceres, a esa hora trágica en que ya las brujas se fueron a sus chimeneas y hasta «la Vértiga» marchó a refugiarse entre las sábanas.

Pero, ¡qué inefable placer cuando la noche silenciosa nos abrió su negro manto dejándonos atisbar sus secretos!

Confesamos que trasnochar por Cáceres es altamente sugestivo y nada perderá el lector si, venciendo el sueño, hace la excursión.

El silencio negro

Conocíamos el silencio luminoso; ese silencio que reina en los cementerios a cualquier hora del día; el silencio de una casa deshabitada, cuando entra el sol por una ventana; conocíamos el silencio de la penumbra; ese silencio recogedor de las iglesias, en las que entra la luz velada por las polifromas vidrieras. Pero mucho más poético el silencio negro.

Silencio en la noche oscura, en luna, sin estrellas. Da la sensación de vacío, de nada; de ultratumba, de más allá.

¡Ah, la noche negra! La de los cuentos de Alan Yardee. De esas noches en que para ver la luz de una cerilla, hace falta encender otra que alumbré a la primera!

Tal fué la noche silenciosa escogida para nuestra excursión.

Los ojos del diablo

Ya cansados de caminar en el vacío absoluto de la ciudad, por aquellas callejuelas del barrio de San Mateo en las que las bombillas eléctricas, cansadas de no alumbrar a nadie decidieron apagarse para no hacer el ridículo, tuvimos nuestra primera aventura nocturna; espeluznante, terrorífica.

Fué al volver una esquina; en el fondo de la callejuela, lucían verdaderamente cuatro ascuas de fuego.

Eran chispas deslumbradoras que avanzaban, retrocedían, giraban, pero persiguiendo nuestros pasos.

¡Cielos! ¿Qué sería aquello? Sin duda el diablo; el dragón de los cuatro ojos de fuego, invisible su cuerpo, que sería monstruoso, por la oscuridad de la noche.

Los puntos de fuego comen-

zaron a moverse hacia nosotros.

Hemos de confesar que no somos cobardes; pero tampoco héroes; la sangre fría no nos abandona nunca y ella nos permitió juzgar nuestra situación.

Sería imbécil huir. ¿Para qué? Aquel trago nos alcanzaría con sus tentáculos infernales. Tampoco podíamos luchar, porque su poder extraordinario nos destrozaría como guñapo. Lo más racional, en tan desesperado momento, era esperar. Y así lo hicimos.

Empunamos nerviosamente la pistola. El ruido seco que hizo al montarla, detuvo por un momento a los cuatro botones de fuego.

Ya era algo aquello. Nos acercamos a la pared, tanteándola con la mano zurda. ¿Pediríamos socorro? No; quien acudiera en nuestro socorro, sería otra víctima más que ofrecer al misterioso poblador de las callejuelas cacereñas.

El arte de Merlín

Así, diez minutos. Diez angustiosos minutos. Respirábamos fatigosamente con jadear de fuelle cansado. Ibamos derechos a la muerte por un colapso, por una inhibición de la inervación cardíaca, por síncope. Y de morir, ¿qué más daba de una manera que otra?

Más glorioso sería morir luchando; ir por el enemigo tenebroso ya que él no venía por nosotros...

Nos lanzamos hacia los puntos de fuego, que continuaban fijos en nosotros... Dos metros nos separaban; avanzamos más... Ya casi los tocábamos con el cañón de la pistola...

Y de pronto, los puntos luminosos se apagaron; sonó un maullido estrepitoso y dos magníficos gatos negros, negros como la noche, pasaron a nuestro lado, con los rabos enhiestos, como un limpia tubos.

Arte de Merlín, que trocó al trago de la noche cacereña en dos gastos inofensivos.

Pero la emoción había sido fuerte; sudábamos copiosamente y tardamos en reponernos.

Después guardamos la pistola y seguimos la excursión nocturna. Mañana os contaré la segunda aventura, más sabrosa si cabe que la referida.

Quijano de Tarascón.

Natividad Portillo Pasán

PEINADORA

SE OFRECE A DOMICILIO

Parras, 43 CACERES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Cornelio, papa y mártir.

Santos del día 15 de Septiembre de 1925. Santos Nicomedes, Valeriano, Melitima, Porfirio y otros.

MARTIROLOGIO

San Nicomedes, presbítero y mártir, en Roma; quien, como respondiese a los que le obligaban a sacrificar a los ídolos: «Yo no sacrifico sino a Dios omnipotente, que reina en los Cielos», fué azotado cruelmente hasta entregar su alma al Señor.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas y a las nueve y media misa cantada con Exposición.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del novenario con sermón a cargo de distinguidos oradores sagrados.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

ASOMBROSA LIQUIDACIÓN

Por traslado de local se realizan desde el Lunes 14 todas las existencias de tejidos y demás artículos, a precios increíbles.

OCHO DÍAS DE VERDADERA REALIZACIÓN

¡OJO! — NO CONFUNDIRSE — ¡OJO!

Calle de Cortes, número 22

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.º 147; Ofi.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 14 de Septiembre de 1925.

Altura barométrica, 728'1.

Temperatura, al aire y a la sombra, 18'1.

Máxima del aire, a la sombra, 28'1.

Mínima del aire, a la sombra, 14'4.

Humedad relativa del aire 46.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 10'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento E.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 34'2.

Estado del cielo despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Se arrienda

a puro pasto una cerca de veinticinco fanegas de cabida aproximadamente, con agua para el ganado que pascen en ella.

Está lindante con el Vivero de Obras Públicas, entre las carreteras de Salamanca y Valencia de Alcántara, con salidas a una y otra.

Las proposiciones se dirigirán a don Jacinto Carbajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal.

En la república del Ecuador

Facilidades de descarga en el puerto de Guayaquil

Ultimamente se han realizado grandes mejoras en el puerto de Guayaquil en lo que hace referencia a la descarga de mercaderías. Hasta hace poco todos los géneros se desembarcaban en el muelle fiscal, situado a unos mil metros de la Aduana, pero ahora las autoridades han puesto en uso el relleno frente a la misma, lo que significa una inmensa economía de tiempo y trabajo, ya que antes tenía que utilizarse un pequeño tren para conducir la carga importada de un lado a otro.

La recaudación de la Aduana de Guayaquil en el primer trimestre de 1925

Los ingresos de la Aduana de Guayaquil por concepto de importación en el primer trimestre del año actual, han sumado sucres 2.303.238, contra 1.615.245 en el mismo periodo del año anterior, representando un aumento a favor de este ejercicio de 687.993 sucres (1 dólar, 4'16 sucres)

La circulación de valores

Según la Memoria de la Cámara de Comercio y Agricultura de Guayaquil, la circulación de valores en el Ecuador alcanza a 111.127.930 sucres, correspondiendo 21.004.604 a moneda (oro, plata y billetes de banco); 29.393.796 a depósitos en los bancos; 33.839.838 a acciones de bancos y principales industrias, y 25.889.692 a cédulas hipotecarias.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "
Limpieza a seco de los trajes citados 6 "
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

NOTAS DEL DIA

La desnudez en la iglesia

Basta dar un paseo por una calle céntrica de cualquier ciudad española para comprender que un airón de locura ha pasado por las encantadoras cabezas de nuestras mujeres. El recato femenino, aquel gracioso pudor que era un tesoro en las jóvenes, que las hacía de una manera más digna y más seria, codiciadas «por la vía legal», ha pasado a la historia como un recuerdo más de las costumbres humilladas por el modernismo que insaciablemente se ceba en los más preciosos rasgos de la tradición.

Hoy la mujer va a todas partes en camisa. Ni los vestidos de seda, ni las batas de sencillo percal, son otra cosa que telas sustitutas de la honesta y limpia camisa. Ved sino, como la falta de hombreras permite la exhibición entera del brazo, del cuello, espalda y gran parte de pecho. Apenas si pasan unos centímetros más de la rodilla. Con una inconsciencia muy poco femenina las mujeres, lo mismo las que tienen mucho que guardar que las que tienen poco que perder, se han dado a la tarea de hastiar a los hombres. Ya no hay apetito, el hastío impera. Muchas mujeres ya no producen emoción, producen asco.

Y como puestos a exigir los hombres inclinados por las pasiones de su naturaleza, solicitan siempre más de lo que se da, el resultado hoy día es ciertamente deplorable porque dando las mujeres mucho, los hombres piden más. Y he aquí por qué se ha llegado al desenfreno de las costumbres que permite considerar como cosa corriente en la vida de familia las más escabrosas escenas del bodevill.

Se han relajado las respetuosas relaciones de hijos a padres y no parece sino que las muchachas se educan para la vida picaresca, imitando en modo y manera, a las que hacen de su vida airada, una lucrativa profesión.

La iglesia, sabia y oportunamente, ha salido en defensa de la ultrajada moralidad y con notorio acierto ha extremado la prohibición de que vayan las mujeres desvestidas al templo. Lo mismo en España que en el extranjero, se multiplican los avisos de los párrocos advirtiéndoles a sus feligreses que no podrán recibir Sacramentos sino se acercan al cumplatorio decorosamente vestidas, y en muchos sitios el celo de los sacerdotes ha llegado a prohibir la entrada en el templo de quien no acredita con su vestido que es mujer cristiana.

Pero las mujeres no se resisten fácilmente a cumplimentar tan oportunas indicaciones y a respetar prohibiciones tan severas y se ha dado el caso en Florencia que un grupo de damas

honestamente cubiertas con abrigos y pieles, han deshecho en el interior del templo, el encanto de su modestia despojándose de los abrigos y mostrando sus hombros y sus brazos desnudos. Es la rebeldía característica de civilización en los tiempos actuales que lleva a discutir siempre los actos de la autoridad y a procurar evadirse de sus más o menos acertadas disposiciones.

Y en este aspecto yo encuentro terriblemente pesimista el porvenir, porque la rebeldía de los hombres es fácil vencerla con perseverancia, pero la de las mujeres no hay Código en el mundo que pueda aplicar con eficacia su sanción.

Si la mujer tras de ir poco más que desnuda, se contagia de rebeldía, será cosa de ir pensando en el error de los que entienden que son los tiempos actuales tiempos de feminismo.

Un masculinismo brutal borrará los tradicionales encantos de los dos sexos mutuamente atrayentes por un encanto espiritual.

Juan de Alfaraiche.

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía, Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozi, 800.—Wodostod, 750.—Titan'a, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

En Bélgica

La Exposición de Artes decorativas de Brabante

Bruselas.—La Exposición de Artes decorativas que se celebrará en Brabante, será inaugurada el próximo día 25. (C.)

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Un sangriento suceso

Se encuentra en la calle una mujer con un puñal clavado en el pecho

Y no muy lejos, el cadáver del matador que se había suicidado

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (4'35 t.)—Ayer de madrugada se registró en esta Corte un sangriento suceso ocurrido en Cuatro Caminos.

Varios transeúntes, al pasar por la calle de Antonio Gómez Galiana, recibieron la desagradable sorpresa de encontrar tendida en el suelo una mujer que tenía clavado un puñal en el pecho.

Trasladada ésta con toda precaución a la Casa de Socorro más inmediata, se le practicó urgentemente una cura, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Se llama la víctima Juana del Amo Santiago, y en la declaración a que fué sometida, declaró que había sido agredida por su novio Victoriano Hernández Huertas, con el que se había unido para actuar como pareja de baile.

La causa de la agresión fué que ella pretendió romper la unión artística y toda clase de relaciones, a lo que se opuso su novio, lo que dió lugar a una agriada disputa, de la que resultó con la puñalada que tenía.

Poco después un guardia de Seguridad encontraba en la misma calle el cadáver de Victoriano Hernández, novio de la Juana del Amo, quien se había suicidado seccionándose el cuello con una navaja de afeitar.

Tan trágico suceso pasional ha producido en la barriada de los Cuatro Caminos una sensación enorme, donde eran muy conocidos los protagonistas.—Mencheta.

Anúnciese V. en La Montaña

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -
Ezponda, 2. = Teléfono 333

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CACERES -
Teléfono número. 389 - PEÑAS, número 8; pral.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 14, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 75
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 25
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España.	580 00
Tabacos	0 00
Exterior 4 por 100	86 00
Francos	32 50
Libras	33 36
Azucarera preferentes.	107 50
Idem ordinarias.	0 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	51 00
Cédulas Hipotecarias.	93 05
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 50
Marcos.	0 00
Liras	0 00
Dólares	6 89
Escudos	0 00
Franco belgas.	30 60
Idem suizos	0 00

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Her-naiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

Política alemana

Energica actitud de los nacionalistas

Berlin.—Los nacionalistas de Potsmán han votado una resolución energética, en la que se pide al Gobierno no renunciar, a ningún precio, a la menor porción de terreno alemán, particularmente Alsacia y Lorena. Negarse en absoluto a formar parte de la Sociedad de las Naciones y no someterse al deseo de Francia concerniente a las sanciones y arbitrajes. (C.)

El Congreso de Odontología

(POR TELÉFONO)

La sesión inaugural de ayer

Madrid 14, (2'35 t.)—Da cuenta de Zaragoza de la solemnidad con que se llevó a cabo la inauguración del Congreso de Odontología que se celebra en la Facultad de Medicina de aquella Universidad.

Presidió el gobernador civil de la provincia, pronunciando el discurso de apertura el doctor Laudette Aragoz, de Madrid.

También hablaron los presidentes de las Asociaciones provinciales.

Ultimamente pronunció un elocuente discurso el alcalde de Zaragoza, dando la bienvenida a los asambleístas en nombre de la ciudad.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

VENTA DE FINCAS

En subasta particular, que tendrá lugar el día 24 del mes actual, a las diez de la mañana, en el despacho-administración del ilustrísimo señor conde de Adanero, sito en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán, por separado, las fincas del término de Valencia de Alcántara denominadas: Huerto Pozo Carnicer; tapado a los Valles de San Benito; huerta Fuente de la Dehesa; suerte del Alcornocal; olivar de los Cantos, y tapado de la Mancera.

Cáceres a 3 de Septiembre de 1925.—El administrador, Miguel Gil.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—FARRAS, 31. TELÉFONO 266.—CACERES

La acción de España en Marruecos

Un avance victorioso de nuestras tropas, que deja 150 cadáveres enemigos en el campo de batalla

Liberación de los defensores de Kudia-Tahar, a los que se les rinde un fervoroso homenaje en Tetuán

MADRID 14 (4'10) TARDE.

(POR TELÉFONO)

La ofensiva de Tetuán

El comunicado oficial de ayer, da cuenta del avance iniciado por parte de nuestras tropas, lo que motivó un rudo combate que tuvo favorable resultado para nuestras armas.

La columna central, constituida por el Tercio y los Regulares, apoyada en los flancos ocupados por otras dos columnas, avanzaron pa-
s a paso, piedra a piedra, en una cortina de fuego intensísima de artillería por de-
frente.

El avance ha representado unos dos kilómetros por un terreno escabrosísimo y lleno de toda clase de abrigos, en el que el enemigo se ha defendido con tesón enorme, hasta el punto de dejar a la hora de telegrafiar, en poder de la columna, entre peñas y casas derruidas, alrededor de sesenta muertos con sus armas, y aún se peleaba a última hora cuerpo a cuerpo en algunas casas del poblado de Dar Gassi del que nos hemos apoderado y donde pernoctó la columna para continuar al día siguiente el avance.

Nuestras bajas en esta jornada ascienden a setenta, que han sido evacuadas.

El general en jefe da cuenta de haber presidido el entierro del teniente coronel Hernández Francés, a quien ha impuesto la medalla militar, asistiendo con formidable espíritu un hijo suyo, con cuatro heridas recibidas el mismo día que el padre.

Dice el general en jefe que jamás ha conocido un espíritu militar tan sublime como el de ahora.

En el sector de Alhucemas, solo cabe señalar pequeños combates de nuestras vanguardias y servicios avanzados, especialmente de las jarkas.

Regresó a aguas de Alhucemas, la escuadra que a las órdenes del general Guerra, cooperó ayer en Uad Lau.

«Recalde» y «Velasco» sufrieron a consecuencia de colisión, averías que les impiden continuar las operaciones.

Posiciones liberadas

En otro telegrama oficial, el alto comisario se complace en saludar al Gobierno para que a su vez lo haga a sus subordinados y alcaldes de los pueblos, en los momentos en que ha terminado gloriosamente una de las rudas e importantes jornadas de Marruecos, y que entran liberadas en Tetuán las guarniciones de los puestos atacados durante diez días, huyendo dispersado el enemigo que deja en nuestro poder 150 muertos, más de 100 fusiles y prisioneros ilesos y heridos.

Hagamos votos—termina diciendo—por una pronta y firme paz precursora del desarrollo y prosperidad de España.

Una fiesta en honor de los defensores de Kudia-Tahar

Al amanecer de ayer, según los informes oficiales, se inició el avance no encontrando la columna más que cadáveres enemigos y por lo tanto sin un solo tiro se ha llegado a Kudia Tahar, entrando el primer convoy de agua y siendo reforzada la guarnición que será relevada con honores, en Tetuán.

No podía coincidir para mí—dice el general en jefe—la fecha de hoy con suceso más grande, pues del éxito de este combate dependía el alzamiento o quietud de Yebala y el terreno no me aconsejaba distraer en él fuerzas en evitación de bajas inútiles.

Además mi línea defensiva ha respondido no flaqueando ante un ataque de diez días, con nueve cañones y varias ametralladoras y tres mil rebeldes decididos a todo.

Verdad es que la mejor línea ha sido la bravura insuperable de sus defensores, especialmente los de la llave de ella que es Kudia-Tahar.

Este glorioso éxito supongo influirá extraordinariamente en la situación general y la sangre derramada ahorrará mucha en lo futuro.

Quiero dar una fiesta en Tetuán en honor de los defensores de Kudia-Tahar.

Comunique estas noticias a su majestad y felicítelo respetuosamente, así como lo hago también a vuestencia por este triunfo y por la fecha de hoy que quisiéramos fuera siempre de satisfacción para la cada día más amada España.

La guarnición de Kudia-Tahar en Tetuán.—El enemigo deja 150 muertos

El último telegrama oficial de Marruecos comunica que durante el día de ayer en las zonas de Melilla y Tetuán no hubo novedad.

En Alhucemas, el enemigo se encuentra desconcertado, continuando las tropas sus fortificaciones y desembarcando elementos con toda normalidad.

Después de la solemne entrada de los defensores de Kudia Tahar y su avanzada, igualmente heroicos, aclamados por el pueblo entero de Tetuán, se ha cantado un solemne Te-Deum en la iglesia de los Franciscanos en acción de gracias.

El enemigo ha sido dispersado y quebrantado en tal forma, que dejó en nuestro poder 150 muertos y más de 100 fusiles con bastantes prisioneros.

Enemigo rechazado

Según las referencias de Tetuán, en la noche última el enemigo pretendió pasar un convoy por Ain Gunen, siendo rechazado.

Al hacerse la descubierta se encontraron algunos sacos de cereales.

Abd-el-Krim no cuenta con la protección de Alá

Se afirma que varios indígenas adictos hasta ahora a Abd el-Krim, viendo el cariz que toman los acontecimientos, propagan por los poblados que el jefe rebelde no cuenta con la bendición de Alá, siendo esta la causa de que este año hayan carecido de cosecha muchas comarcas.

Inquietud de los rebeldes

El frente de Alhucemas

continúa ampliándose con escasa resistencia por parte del enemigo.

Los rebeldes muestran gran interés por saber si nuestras tropas han ocupado ya la casa de Abd-el Krim.

Bombardeo de la escuadra

Nuestra escuadra de guerra estuvo bombardeando ayer los Cuernos de Xahuen, donde los rebeldes tienen montada una pieza de artillería.

El entierro de Hernández Francés

Se verificó ayer en Tetuán el entierro del teniente coronel don Buenaventura Hernández Francés, presidiendo el acto los generales Estella y Despujols y con asistencia del gran Visir, todas las autoridades, agregados franceses y el hijo del finado que se encuentra herido.

El gentío que concurrió, fué enorme.

El general Despujols, leyó delante del féretro la orden concediéndole la medalla militar.

El general Primo de Rivera, en nombre del rey, la prendió en el pecho del cadáver.

Después pronunció un discurso emocionante, diciendo que mientras se honraba al que sucumbió con gesto gallardo, una columna peleaba contra los rebeldes, que han dejado setenta cadáveres en su poder, sintiendo que su jerarquía no le permita compartir la gloria de sus soldados en las guerrillas; pero que se sueño no se turbará por la inquietud, porque sabe lo incommovible que es esa columna que ha de vencer la resistencia enemiga y sostendrá, como siempre, las glorias tradicionales de España.—*Mencheta.*

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA.** Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

Ya no es sólo en Madrid

En Salamanca le timan 900 pesetas a uno de la provincia de Cáceres

Leemos en la prensa salmantina que anteayer fué víctima de un timo el vecino de Torre de Don Miguel, de la provincia de Cáceres, Teodoro Muñoz.

A éste se le acercó un individuo decentemente vestido, que trabó conversación con él y le comunicó que era portador de una importante cantidad de dinero que en América le había entregado una persona que la había cobrado indebidamente en esta capital y deseaba restituirla, rogándole al Teodoro que

lo hiciera, ya que él no conocía a persona alguna en Salamanca, y que le entregase la cantidad de 900 pesetas que llevaba para responder de la gestión que le encomendó.

Al retirarse el individuo en cuestión, el Teodoro abrió la cartera que le había entregado, encontrándose que sólo encerraba recortes de periódicos.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
::: Especialidad en Ampliaciones :::
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

- CACERES -

UNA PRUEBA FEHACIENTE LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositorio exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro amigo y suscriptor de Zarza la Mayor, don Jesús Gundín.

—De su excursión veraniega ha regresado a ésta el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don Diego María Crehuet del Amo.

—También ha regresado a Cáceres con su familia, el capitán de Infantería don Fernando Silos.

—Con su familia ha regresado de Portugal el ex-diputado provincial don Ramón Jiménez.

—Después de pasar unas horas en esta ciudad con sus padres los señores de Gutiérrez Alegre, regresaron a Trujillo los señores de López con su hija Sagarín y la señorita Africa Gutiérrez Magalde.

—Artritis, arenillas, uricemia, gota, litiasis renal, pielonefritis, cistitis, cólicos nefríticos, se combaten con **Urosol**, del Laboratorio Ibero.

—Con el fin de pasar una temporada al lado de su tío el maestro armero del regimiento Segovia, don Sixto Domínguez, ha llegado a ésta la simpática señorita María del Carmen Domínguez.

- Café - "El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

Ateneo de Cáceres

Libros recibidos con destino a su Biblioteca

Don Publio Hurtado, 100 volúmenes; don Tomás Pulido, 25; don Emilio Herreros, 50; don Federico Reano, 15; don José Blázquez, 8; don Tomás Martín, 10; don José Serrano, 9.

Los donativos de libros, pueden enviarse al local de esta Sociedad, Alfonso XIII, número 30, principal.

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Manuela Pita Lobo. Margallo 78.

Pablo Antonio Leoncio Floriano Ollero. Cuesta del Maestro 4 y 6.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Vicente Cervantes Concepción, 21 mes, atrepsia. Tenerías Altas, 10.

María Valencia Camisón, 85 años, senectud. Asilo de las Hermanitas.

José Muriel Rodríguez, 68 años, insuficiencia mitral. Asilo de las Hermanitas.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fralle

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño, Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

EN ALGECIRAS

Estalla una granada sin que haya que lamentar desgracias

(POR TELÉFONO)

Madrid 14 (3'15 t.)—Comunican de Algeciras que esta mañana, a las seis y cuarto, hizo explosión una granada en el polvorín de artillería de la Torre del Almirante, próximo al cementerio de aquella ciudad.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.—*Mencheta.*

L E A La Montaña

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

La reconquista de Kudia-Tahar

Madrid 14, (4'15 t.)—Dicen de Barcelona, que en la orden general de la plaza se publica el telegrama del general en jefe del ejército de Marruecos, expedido desde Tetuán, comunicando la liberación de la posición de Kudia Tahar, realizada brillantemente en la última operación.

La noticia ha producido general satisfacción y alegría.

Un Consejo de guerra

En cuartel Roger de Lauria, se celebrará el viernes próximo el Consejo de guerra contra el presbítero don Antonio Bauch, a quien se le instruye sumario por el supuesto delito de sedición militar.—*Mencheta*

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bock

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Lo despacha el conocido pescadero **ZARAGOZA (José)**.

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —

Florencio González Caballero

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

Defensas modernas

La marina de guerra y la aviación

Se conocen con todo detalle los importantísimos hechos realizados por la aviación combinada con la marina de guerra, en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas.

Tanto las referencias del mando, como las impresiones periodísticas publicadas, acusan la colaboración importante y eficaz que recibió la infantería.

Ha sido fácil la demostración de cómo independientemente del valor de las tropas, contribuyó al logro de más importantes finalidades tácticas, el empleo adecuado de un material moderno de guerra.

Cada guerra, cada combate, cada momento de lucha brinda al observador una lección y es preciso que sepamos hacer frente a las contingencias de un porvenir incierto, con las seguridades que se desprenden del estudio de los accidentes en la guerra y de los buenos resultados obtenidos en el empleo de un material abundante y perfeccionado.

Después de la sorpresa y del júbilo posterior producido por el desembarco de nuestras tropas en la bahía rifeña, sin quitar laureles de triunfo ni olvidar los hechos heroicos aislados, procede que de una manera reflexiva examinemos todo el alcance que la lección de los hechos tiene.

Un pueblo como el nuestro que tanta importancia debe dedicar al problema de la marina de guerra, por la especial situación geográfica que exige para su defensa el fomento de nuestra escuadra, debe ser atento observado el de que la aviación con sus hidroplanos y las escuadras con sus acorazados fuertes y los submarinos, son elementos que

garantizan la independencia nacional y por consecuencia al bienestar patriótico.

En el presupuesto de guerra, no ya en estos momentos de excepción en que por recrudescerse la guerra en Africa se precisan medios más abundantes, sino de una vez para siempre, para garantizar la potencia defensiva de nuestra nación, debemos considerar que nunca serán mal invertidas las cantidades que los gobiernos destinen al fomento de nuestra marina de guerra.

Respecto a la aviación, Italia da el ejemplo. Con esta titular ha creado un nuevo ministerio el señor Mussolini. Mientras las guerras no desaparezcan de la tierra será preciso emplear todos los progresos científicos para encontrar la seguridad nacional. Y concluirán todos estos materiales de guerra por ser la verdadera salvaguardia de la paz.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Caleano
ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

ANUNCIO

Se vende la Hiesa «La Sierra», término de Cilleros, lindante con la del «Campillo», de más de mil fanegas, con abundantes pastos, aguas y arboleda.

Los solicitantes se dirigirán a don Eloy Albarrán, vecino de dicho pueblo, en el término de un mes.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León"**

Bautista Abad Llopis

INTERESES DE LA REGIÓN

Cómo surgió la idea del Museo de Artistas Extremeños

Ya que no se me ocurrió de vulgar, cuando salieron a la luz (en el número de la revista «El Monasterio de Guadalupe» correspondiente al mes de Junio de 1923) la carta en que expuse mis sueños y la en que me contestó el P. Villacampa, deseo hacerlo ahora, que ya están en el Monasterio los valiosísimas bibliotecas de Barrantes y que se aproxima la inauguración de uno de los Museos; ilustrando mi artículo con las correspondientes notas de las posteriores impresiones.

He aquí las dos epístolas:

«Los Museos del Monasterio de Guadalupe.

«Muy reverendo padre fray Carlos G. Villacampa, director de la revista «El Monasterio de Guadalupe».

«Mi respetable y admirado amigo: De mi visita a ese Monasterio, con la Sociedad Española de Excursiones, he sacado la impresión de que no será fácil hallar en toda la redondez de la tierra una imagen más milagrosa que la que se venera en esa pequeña villa, pues no puede darse milagro más grande ni más potente, que el de salvar, de la rapiña de propios y extraños, tanta riqueza artística, tantas reliquias históricas, tantas alhajas y tantas piedras preciosas como se han conservado y se conservan ahí, a pesar de los estragos que hizo en todas partes la invasión francesa, de la que no se libró ese pueblo, del bandalismo de la desamortización, que empobreció a todos los de España, y del abandono en que han estado esos tesoros desde que dejaron de custodiarlos los Jerónimos hasta que Dios escuchó al nunca bien ponderado marqués de la Romana y se hicieron cargo de ello los providenciales Franciscanos, para superar las constantes aspiraciones que el eximio cronista don Vicente Barrantes manifestó en sus campañas periodísticas.

Al mismo tiempo que he tenido ocasión de apreciar tan portentoso milagro; ante la consideración del número de visitantes españoles y extranjeros que van a Guadalupe, casi todos de gran ilustración y de exquisita cultura artística, se me ha ocurrido una idea que someto al superior criterio de VV. RR. por si la creen digna de que la patrocine la Comunidad; poniéndome, en caso afirmativo a las inmediatas órdenes de los PP. que se decidan a llevarla a efecto, para servirles de mandadero.

El Monasterio de Guadalupe debe ser el estuche donde se guarde y se muestre, como en sublime síntesis, un compendio de todo Extremadura, de sus artes, de su industria, de su agricultura, de su historia y de su bibliografía, para que los españoles de las otras regiones, los americanos, los ingleses y los extranjeros todos que visiten el glorioso monumento puedan apreciar en una visión de con-

junto cuanto ha sido es y significa la región extremeña.

Un Museo de Pinturas y Esculturas de artistas extremeños aumentaría los atractivos de esa casa.

Zurbarán no debe de estar solo, y nada tan fácil como hacerle acompañar por todos sus colegas paisanos antiguos y modernos. Uno de nuestros grandes pintores del día, Adelardo Covarsí, el que, con el sublime Eugenio Hermoso, marcha a la cabeza de los actuales conterráneos, ha sabido organizar en Badajoz el primer Museo de Bellas Artes con que cuenta Extremadura. ¿Porqué no habíamos de encargarle que organizase otro igual y a ser posible más extenso en algunos de los grandes salones de ese Monasterio? El conoce a todos los pintores y escultores contemporáneos que han nacido en nuestra región; no le será difícil pedir a los más notables una obra acabada, la mejor que pudiera hacer y que mejor demostrase la altura a que raya cada uno, y el mismo Covarsí, y con Covarsí todos los franciscanos de España desde sus respectivos conventos podrían dirigirse a los poseedores de obras de Morales, de los hermanos Agustín y Juan del Castillo, de Nicolás Mejía, de Checa y de los otros grandes maestros que florecieron en los pasados siglos, para que, donadas o en calidad de depósito, remitieran a Guadalupe las que tuviesen a bien, las que serían expuestas con los correspondientes carteles, que indicasen los nombres de sus propietarios o de sus donantes.

Y para obviar las dificultades de los envíos directos a ese Monasterio, podría invitarseles a todos, a los artistas modernos y a los poseedores de cuadros y esculturas de los antiguos a que los depositaran en los conventos franciscanos más próximos a los lugares de sus residencias para que estos conventos se encargaran de enviarlos ahí. En Madrid podrían entregarlos, con toda clase de garantías, en el de San Fermín de los Navarros y en Sevilla en el de San Buenaventura (1).

La inauguración de este Museo podría coincidir con la de los salones en que, según mis noticias, van a instalar VV. RR. las vitrinas en que se exhibirán de aquí en adelante, todos esos admirables ornamentos sagrados.

La antigua Biblioteca, hoy fusionada en parte con la provincial de Cáceres y en parte en poder de particulares, podría ser recuperada y enriquecida a la vez, con las de *Autores extremeños y de Obras que tratan*

(1) El señor Covarsí no se encontró con fuerzas para formar este segundo Museo y lo está formando el pintor y presbítero guadalupense don Federico González Plaza.

de Extremadura que logró reunir mi ilustre antecesor el citado señor Barrantes, cuyos herederos no creo que se resistiesen a facilitarlas, aunque no fuese más que en calidad de depósito y para su mejor custodia (1).

Los libros que están en Cáceres volverían a su procedencia en cuanto la Comunidad lo solicitara del Ministerio de Instrucción Pública (2); y en cuanto a las publicaciones modernas no habrá escritor extremeño que no mande las suyas a la menor indicación. De excitar el celo de los mismos podrían encargarse los Ateneos de Badajoz y Cáceres (3).

Y puestos a enriquecer esa deseada exposición permanente de nuestra patria chica ¿por qué no había de fundarse también en esos claustros un gran Museo de Historia Natural de la región, donde se exhibieran muestras de nuestras variadas Gea Flora y Fauna, encargando de su formación al catedrático de Geología geonóstica y estratigráfica de la Universidad Central, don Eduardo Hernández Pacheco, amante como pocos del solar paterno.

¿Nuestra historia no podría estar representada por una colección de retratos de los antepasados que más se han distinguido en la región, en las armas, en las ciencias, en las letras y en las artes? (4).

Un Museo Arqueológico, para mostrar al visitante los rastros de las razas que han poblado el patrio suelo, tampoco estaría de más, y para constituirlo bastaría pedir a los de Badajoz, Cáceres, Almendralejo, Mérida, Villafranca y a todos los otros, oficiales y particulares de los pueblos de ambas provincias, un ejemplar de sus objetos duplicados que no tendrían inconveniente en remitir y proporcionarían a los historiadores abundante material de estudio.

(1) Los dignos herederos del señor Barrantes han enviado ya estas bibliotecas.

(2) En esto sufrí una lamentable equivocación, pues nos costará mucho lograrlo. Pero lo lograremos.

(3) No tengo noticia de que los Ateneos de Badajoz y Cáceres hayan tomado por su cuenta este encargo, que pudiera ser aprovechado para el enriquecimiento de sus respectivas bibliotecas, pidiendo para éstas a la vez que para la de Guadalupe.

(4) De esto se ha encargado el escultor Cabrera.

Todo lo expuesto es de posible realización, con un poquito de voluntad y un muchito de constancia, pero como no sería razonable hacerlo todo de una vez, acometamos primero la formación del Museo de Bellas Artes extremeño encomendando a Covarsí (1) la realización de esta empresa.

Iniciéla y protéjala V. R. y cuente para servirle en ella, con el humilde lego que basa su mano,

José Cascales Muñoz.
Cronista de Extremadura.

CARTA ABIETA

Señor don José Cascales Muñoz, cronista de Extremadura.

Muy señor mío y querido amigo: ¿Qué comentario he de hacer yo a su hermoso artículo? No encuentro otro que el de la aprobación y el aplauso. Diré más: Extremadura que confió a usted la delicada misión de escribir sus Anales, ha hablado por boca de su cronista.

Dice usted que el Monasterio de Guadalupe debe ser el estuche donde se guarde y se muestre, como en sublime síntesis, un compendio de toda Extremadura y tiene usted razón que le sobra, pues la Religión, la Historia y el Arte reclaman para el Monasterio ese puesto de honor y hoy más que nunca.

Hace ya algún tiempo que los Franciscanos venimos acariciando la idea de formar aquí un museo de arte, que por la calidad y cantidad de sus obras, acrecienta el justo renombre que hoy disfruta Guadalupe en España y en el Extranjero; figurese, pues, querido amigo, si aplaudiremos con toda nuestra alma sus iniciativas que se extienden a todas las manifestaciones de la vida extremeña...

Cuente usted pues, con nuestra aprobación y nuestro apoyo, ya que somos los primeros interesados en que Guadalupe vuelva a ser centro y corazón de Extremadura.

Su nombre y el de los señores don Eduardo Hernández Pacheco, don Adelardo Covarsí y don Eugenio Hermoso, son para nosotros la mayor garantía de éxito. Indudablemente, los buenos extremeños cooperarán con su dinero y su entusiasmo a esta obra magna, patrocinada por los grandes prestigios de Extremadura, que, en unión de otros muchos, que en la actualidad simpatizan con la idea, nos ayudarán a llevarla a cabo.

(1) Léase hoy González Plaza.

¡Quiera Dios y la milagrosa Virgen de Guadalupe que pronto sean consoladoras realidades sus bellos proyectos! Así lo desea y se pone en absoluto a su disposición su afectísimo amigo, admirador y capellán que e. s. m.,

Fr. Carlos G. Villacampa.

O. F. M.

Real Monasterio de Guadalupe, 30 de Junio de 1925.

Apostilla al Museo de los artistas extremeños

Para que no quede lugar a duda de la improcedencia de pedir que los frailes compren los cuadros y las esculturas que deben figurar en el Museo, conviene que los que tal hayan deseado tengan en cuenta esta reflexión. ¿Será lógico que los inquilinos de una vivienda, tras de no pagar al casero, exigieran a éste que encima les diese de comer?

Pues tal es el caso de los que sueñan con el dinero. Nos ofrecen los franciscanos uno de los salones del monumento más visitado de España, para que en una exposición permanente exhibamos a la admiración de los turistas las obras de nuestros artistas, sin cobrarnos ni un céntimo de alquiler por el disfrute de dicho salón, y pretendemos que nos paguen las obras que no nos han pedido sino que somos nosotros (o por lo menos varios amigos y yo) los que deseamos llevarlas con el deseo de honrar a la patria chica.

Los que no quieran enviar sus obras que no las envíen que nadie les matará por ello, y los que se empeñen en que se las paguen, que se esmeren en ellas para que se las compre el Estado, al premiarlas en las Exposiciones nacionales, y desde entonces figurarán en nuestro Museo.

Y todos contentos, el Monasterio por poseerlas y los agraciados por ver satisfechos sus deseos de que se las paguen.

CASCALES.

Mauricio Quirós Ceresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

La cuestión religiosa en Méjico
Continúa la expulsión de comunidades

Méjico.—Los religiosos Adoratrices que tenían un Colegio de niñas en Guadalupe han sido expulsados por orden del Gobernador.

También se ha dado orden de expulsión, por la policía, a los de María Inmaculada.

Esta persecución, particularmente contra los religiosos franciscanos, no tiene explicación, dado que su actitud jamás ha merecido reproches. (C)

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

DESDE LAS HURDES FIESTA CIVICO-RELIGIOSA

Quando al tomar la pluma para hacer la reseña de la fiesta titulada «Día de Extremadura», verificada en este pueblo el 8 del actual, por iniciativa del culto director de la misión pedagógica de esta región, don Fausto Maldonado, y ver que no acudían a mi mente conceptos capaces de llevar al papel, la copia, no ya exacta, sino aproximada, de lo sublime y simpática que resultó, a la par que fructífera, no pude menos de exclamar, parodiando a Campoamor: «¡Quién supiere escribir!» Sí, porque para reseñar la fiesta, para dar una idea exacta de su grandeza en medio de su sencillez, es necesario otra instrucción que la recibida en la escuela primaria, elocuencia y estar avezado en este género de tareas.

Sin embargo, hay un adagio que dice: «el que hace lo que puede...» y al que suscribe sólo le lleva el deseo de hacer público el acto realizado el día antes indicado, para que se sepa cómo empieza a dar fruto beneficioso la labor del Real Patronato en esta región, hasta hoy olvidada, pero que en la actualidad se regenera, se educa, se eleva y propone colocarse al nivel de la cultura de los demás pueblos, mediante la protección de quien, con un altruismo sin límites, le envía medios que le conduzcan a este fin.

Pues bien, empezemos nuestra labor diciendo, que en la fecha ya mencionada y al alborar el día, nos vimos gratamente sorprendidos por toques del clásico tamboril y gaita, disparos de cohetes y demás preparativos precursores del acto que iba a realizarse.

A la hora prefijada de antemano, marchamos todos, autoridades y vecindario en masa a la iglesia, en donde como fervientes cristianos, iba a principiar la fiesta bajo el amparo de María Santísima Nuestra Excelsa Madre, con una solemne misa cantada, durante la cual, hacen guardia de honor ocho somatenistas de este pueblo. ¡Hermoso en verdad, resultó este acto de fe! Todos nos hallábamos emocionados, ante su magnitud; la voz del sacerdote invitándonos al recogimiento y la oración; los cánticos religiosos, la contemplación de los Misterios de Nuestra Sacrosanta Religión; todo, todo nos hacía olvidar que estábamos en la tierra, transportándonos en místicos arrobos, a las alturas del Eterno.

Una voz nos saca de nuestro éxtasis, y es la del sacerdote que con grande unción, va a dirigirnos su autorizada y elocuente palabra, para decirnos el motivo que allí nos reunía; cantar las glorias de María Santísima bajo cuyo patrocinio se celebraba la fiesta, y ensalzar a la vez los beneficios que de ella se derivaban.

En párrafos elocuentísimos y a la altura de todas las inteligencias, expuso a la consideración del pueblo morisqueño, la obra redentora que sobre ellos

y demás hurdanos se venía ejerciendo.

A vosotros—les decía—se os dota de cuantos elementos constituyen la vida perfecta del ser humano; se trata de educar vuestra inteligencia; nutrir de sanos preceptos y sabias enseñanzas vuestra parte espiritual, enviándoos sabios maestros que despierten vuestras facultades. Tenéis también competísimos médicos que os hagan hombres fuertes que curen vuestras dolencias poniendo remedio a ellas; en una palabra, que unidos al educador del alma, pongan al cuerpo en condiciones de cumplir aquel sabio precepto de *mens sana in corpore sano*.

Y todo esto se os da por gracia, sin que tengáis más obligación que la del agradecimiento, poniendo toda vuestra voluntad, todos vuestros esfuerzos a disposición de los que han de dirigir, para que de esa forma resulte completa y eficaz vuestra perfección.

Vais—dice—en el día de hoy a disfrutar de los primeros efectos de ella, pues al salir de éste templo, podéis solicitar los premios que el digno Ayuntamiento concede al anciano más honorable; a la madre más cuidada y a la viuda que a fuer de sacrificios haya educado mayor número de hijos y con mayor instrucción; al que haya realizado un acto heroico, que viendo de este modo no sólo recompensar la obra de cada uno de vosotros, sino estimularos a la práctica del bien, bajo todos sus aspectos. ¿Que tenéis que hacer en justa correspondencia? Agradecer y obrar con arreglo a los más sanos principios, pidiendo a la Virgen Santísima su protección, que os dará como madre amante.

Elocuentísima, de gran valor moral y religioso, fué la oración cívico-religiosa del culto párroco de Pino Franqueado don Primitivo Garrido. Así lo reconocieron cuantos tuvieron la dicha de escucharle y tengo la seguridad de que en sus corazones, quedará impresa eternamente con indelebles caracteres, por lo cual y seguro de interpretar fielmente el sentir de cuantos le escuchamos, le doy públicamente desde las columnas de este periódico en nombre de aquellos y en el mío modesto la más cariñosa y leal enhorabuena.

Terminada la función religiosa, se constituyó el jurado que había de adjudicar los premios, bajo la presidencia del señor alcalde, siendo vocal-s del mismo, el señor arcipreste de las Hurdes, el director de la Misión pedagógica de las mismas, el doctor Olivera, la señora maestra nacional, el secretario del Ayuntamiento y el maestro (cesante) provincial de Huerta, quienes después de oír cuanto los aspirantes a ser premiados, manifestaron en favor de su demanda, y tomando buena nota de los méritos por cada uno alegados, con estricta justicia, hicieron la designación de los elegidos, que fueron los siguientes:

Don Fernando Parra Martín, de 82 años; ha criado once hijos, tres de las cuales saben leer y escribir.

Don Gregorio Martín Martín, de 65 años; ha criado once hijos, cinco de los cuales tienen instrucción.

Don Rafael Domínguez Martín, de 75 años; ha criado trece hijos, ninguno tiene instrucción.

D.^a María Martín Domínguez, viuda de 69 años; ha criado diez hijos y con instrucción todos ellos.

El premio al civismo, se adjudicó a Fermín Domínguez Martín, que estando en cama oyó gritar, y levantándose precipitadamente, vió que estaba ardiendo una casa y entrando en una habitación de la misma con exposición de su vida, sacó a la anciana Victoria Sánchez, que estaba ardiendo, librándola de una muerte cierta, sufriendo él quemaduras de bastante consideración.

Premio a la puericultura: Este premio se dividió entre las madres Lucía Iglesias y Josefa Hernández, las cuales presentaron dos niños que daba gusto verlos.

Por lo alcanzado de la hora, suspendióse el reparto de premios hasta las cinco de la tarde, en que reunido el tribunal de nuevo, personalidades más salientes y el pueblo en general, marchamos al local-Escuela de la Factoría, donde presenciámos el acto más conmovedor que pudo concebir nuestra imaginación.

¿Qué frases emplear para describirlo? Todas resultan de escaso valor ante la realidad; basta decir que fué desarrollado por el cultísimo maestro nacional don Fausto Maldonado, y con solo citar su nombre creo suficiente, lector amigo, para que te hagas cargo de lo que allí tuvimos la dicha de escuchar y sentir, y digo sentir, porque la palabra del señor Maldonado es de las que llegan al alma, tocando todas sus fibras, haciendo repercutir en ellas todas las sensaciones que la han de convertir en instrumento del bien; díganlo sinó los sencillos hurdanos que con religioso silencio escucharon su discurso grande, elocuente, cariñoso, sublime; en él tuvo frases hermosas de estímulo, de alientos, de esperanzas para el porvenir, porque vosotros, les dijo, no sois lo que fuera de aquí se pre-

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 »
Pulverizador de mano, dorado. 4'50 »

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



gonna, no, vosotros sois buenos, honrados, sencillos, trabajadores; llevais dentro de vuestro ser cuanto es preciso para colocaros al nivel de vuestros semejantes; porque ellos no tienen sobre vosotros más ventaja que la de haber nacido en comarcas fértiles y rodeados de cuantos elementos conducen a la perfección.

En cambio es digna de admiración vuestra sufrida y constante labor, sin más medios que los sugeridos por los escasos conocimientos que vuestro aislamiento os proporciona; pero no por eso deja de ser más heroica, más abnegada, más sugestiva que la realizada por los que en constante relación con el mundo exterior, no tuvieron otro trabajo que aplicar los infinitos medios que estaban a su alcance. ¿Qué necesitáis, pues? Lo que el Real Patronato os da: protección, armas adecuadas para que seis hombres iguales a los demás; y he aquí que yo soy una de estas armas, que por primera vez que os dirijo la palabra os hago solemne promesa de llegar hasta el sacrificio por vosotros, por vuestra regeneración y a este fin cuando no me busquéis, os buscaré yo y donde quiera que os encontréis, allí os llevaré mi ciencia, mi afecto, mis enseñanzas.

Con estas o parecidas palabras terminó su hermoso discurso el señor Maldonado que fué interrumpido por nutrida salva de aplausos, entusiastas vivas y lágrimas de verdadera emoción que vimos brotar de muchos ojos.

Procedióse seguidamente a entregar los premios a los agraciados, quienes emocionados y pronunciando frases de gratitud, los recibían de manos de don Fausto, que con cariñosas frases, les entregaba el modesto óbolo.

Al terminar el reparto, volvieron a repetirse los vivas al maestro ilustre, al insign pedagogo, al gran orador, quien contestó a todos con un ¡viva el rey! ¡Viva Extremadura! ¡Viva la virgen de Guadalupe!

Lástima grande que a tan simpático acto, no pudiera concurrir el doctor Olivera por apremiantes llamadas de su profesión; pues con su elocuente y sugestiva palabra, hubiera contribuido al mayor esplendor del mismo.

PRIMITIVO GOMEZ.

Caminomorisco y Septiembre 1925.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Relaciones comerciales

El cambio de exportación de carbones entre Alemania e Inglaterra

Berlín.—Se han reunido varios representantes de los Gobiernos de ambos países y de los propietarios de minas de carbón para fijar las condiciones en que se verificará el cambio de la producción del mineral de los dos países.

Este acuerdo, de llevarse a cabo, supone una gran ventaja para Inglaterra y Alemania. (C.)

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerió nuevo

Representante: **Antonio Rosado Arroyo**

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

DEL MUNICIPIO

La sesión de esta mañana de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Alcalde don García Muñoz Torres, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Aranguren, Mifsut y Muñoz Fernández de Soria y el suplente de teniente de Alcalde, señor Alvarez Javato, celebró esta mañana en primera convocatoria la sesión semanal ordinaria la Comisión municipal permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Después de sus lecturas, fueron aprobados el borrador del acta de la última sesión y las cuentas de obras ejecutadas por administración en la última semana y las restantes que se sometieron a la Comisión.

Se acordó dar cuenta al Pleno del Excmo. Ayuntamiento de las disposiciones ministeriales recientemente publicadas en la «Gaceta de Madrid».

Se denegó una instancia de don Leocadio Mejías, solicitando autorización para extraer piedra del Calerizo con destino a la fabricación de cal.

La Permanente aprobó un dictamen de la Comisión de Propios por el que se concede en venta a don Santos Floriano un trozo de terreno sobrante de la vía pública en la calle del Hor-

nillo, lindante con una casa de su propiedad, acordándose se someta al Pleno del Ayuntamiento en las próximas sesiones que celebre.

Igual resolución recayó en otro dictamen de referida Comisión, concediendo a Lorenzo Amado Hierro, el solar número 2 de los de la carretera al al Santuario de la Virgen de la Montaña, destinados a casas de obreros.

A continuación se acordó conceder el plazo de ocho días para la admisión de instancias de labradores que soliciten préstamos del Pósito, nombrándose la Comisión repartidora de dicho fondo y designando para presidir la misma, al concejal don Gonzalo Alvarez Javato.

Fueron resueltas cuantas reclamaciones se han presentado al padrón de cédulas personales.

Finalmente se aprobó el extracto de los acuerdos tomados por esta Comisión en las sesiones celebradas en el pasado mes de Agosto.

Del público nadie se presentó a hacer uso del del derecho que tiene a formular quejas o reclamaciones.

En Oviedo

(POR TELÉFONO)

El precio de la carne

Madrid 14 (4'15 t.)—La Junta provincial de Abastos de Oviedo, en vista de la carestía y escasez de carnes del ganado vacuno, ha tomado el acuerdo de autorizar la elevación del precio en una peseta el kilogramo.

Al mismo tiempo se prohíbe el sacrificio de reses menores de cinco meses, impidiendo la exportación de ganado vacuno, en tanto la población no se encuentre abastecida.

Asambleas de farmacéuticos

En el Paraninfo de la Universidad se celebró la sesión de apertura de la 13.ª Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional.

El discurso de apertura estuvo a cargo del presidente de este Congreso, doctor Piñerua, hablando a continuación el alcalde de Oviedo.

En la Diputación tuvo lugar un lunch con que se obsequió a los asambleístas.

El farmacéutico señor Giralde dió una conferencia so-

bre las aplicaciones industriales de los carbones que no se destinan a la combustión.

La feria y la exposición de automóviles

También tuvo lugar ayer en Oviedo la inauguración de la feria Asturiana, que se vió extraordinariamente concurrida.

La apertura de la exposición de automóviles se vió igualmente animadísima.—Mencheta.

De San Sebastián

El veraneo de la familia Real

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (4'35 t.)—Según los informes de San Sebastián, procedente de Burdeos llegó ayer a aquella población el infante don Jaime, siendo recibido por la Reina doña Victoria Eugenia y hijos.

Después todos juntos asistieron a las regatas de traineras, en las que ganó el premio de honor la embarcación de Orio.

Por la tarde, la Reina con el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime, estuvieron en la corrida de toros para la Beneficencia.—Mencheta.

La fecha de un aniversario

La felicitación del marqués de Magaz al general Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid 14 (4'10 t.)—En la Presidencia se ha hecho entrega a la prensa del texto de los telegramas cruzados entre el marqués de Magaz y el general Primo de Rivera.

El presidente interino del Directorio se dirigió a Primo de Rivera felicitándole por el triunfo obtenido ayer por el ejército, manifestando que las noticias recibidas le llenaba de alegría ante la labor abnegada del ejército del que era caudillo, haciendo constar que había retrasado la felicitación por hacer los dos años del advenimiento del Directorio, cuyo movimiento promovió y organizó el general Primo de Rivera y el que dirige con el patriotismo que solo el esfuerzo de él puede resistir.

Los que estamos a sus órdenes—añade Magaz—nos mostramos orgullosos y bien lo sabe que permaneceremos unidos a V. E. como el primer día, no solo por el cumplimiento de nuestro deber, sino por admiración y cariño.

La contestación a este telegrama es la que damos a conocer en uno de los partes oficiales.—Mencheta.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don José de Linos.

Guardia, alférez, don Angel Martínez.

Imaginaria, teniente don Amado de Lamo.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Calixto Rufo; cabos, Eulalio Carmona y Luis Nebriil.

Imaginaria, sargento, Valerio Durán; cabos, Francisco González y Norberto Melgar.

Vigilancia, sargento, Valerio Durán y cabo Cipriano Lucas.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Judías con chorizo, carne con tomate, vino y gazpacho.

Segunda comida: Sopa de tomate, estofado de carne con patata y vino.

LA MONTAÑA Teléfono 110

El futbol en Extremadura

La selección blanqui-negra bate al grupo amarillo por tres tantos a uno

(POR TELEFONO)

El sábado en la tarde dieron principio los exámenes de los futuros árbitros

Badajoz 12, (8 noche).—En el amplio local de la Sociedad Económica de Amigos del País, se han celebrado esta tarde los ejercicios teóricos (oral y escrito) para entrega de los carnets a los «amateurs» que han solicitado su ingreso en el Colegio de Arbitros.

El tribunal lo constituían don José Quirantes, don Federico Larrañaga y don Manuel Diaz.

Tomaron parte en los ejercicios quince solicitantes, de los cuales fueron aprobados don Ramón García Belda, don Ricardo Juez Nieto, don Luis Marzal Albarrán, don Vicente Chust, don Mario Balanzategui, don Félix del

Castillo y de la Maya y don Pedro Navarrete y Navarrete.

En el partido que se efectuará mañana verificarán el ejercicio práctico don Ramón García Belda, don Ricardo Juez Nieto, don Luis Marzal Albarrán y don Mario Balanzategui.

Triunfa la selección blanqui-negra

Badajoz 14, (20'35 n.)

LA MONTAÑA

Cáceres.

Venció selección blanco-negra por tres goles a uno. Turégano muy bien.—Veri.

N. del C.—El equipo blanco y negro estaba integrado por Alba, Escola, Carrillo, Lozano, Soler, Burrull, Valencia, Martínez, Turégano, Bermejo y Santamaría.

Dinero que se pierde

Unas cuantas cantidades que afortunadamente se pueden devolver

El viernes por la noche, y en el tren de Cáceres que enlaza en la estación de Arroyo con el correo de Madrid, el delegado gubernativo de Valencia de Alcántara don José Luna y don José Santos Cano, viajante de la casa Kodak, se encontraron una cantidad importante de dinero que quieren devolver, hallada en el asiento del primer departamento del coche de primera clase, a cuyo dueño debió perderse al hacer el transbordo en dicha estación.

Lo hacemos público sin más detalles, con el fin de que pueda recuperar mencionada cantidad su verdadero dueño.

Y puestos ya a dar cuenta del dinero que se pierde, lo que prueba que no anda escaso, daremos cuenta igualmente de que un señor muy conocido en Cáceres se ha encontrado también esta mañana en la calle una cantidad bastante respetable en billetes de Banco, disponiéndose a devolverla tan pronto como se justifique su propiedad.

Dicho señor vive en la calle de Canalejas, número 24.

No creemos que hagan falta más detalles.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parrae, 13 y 15. 2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

Gobierno Militar

Un telegrama del marqués de Estella

El capitán general de la Región, traslada a este Gobierno militar el siguiente telegrama del general en jefe del ejército de Marruecos:

Presidente Directorio alto comisario a capitán general. Me complazco saludar V. E. esta fecha encargándole lo haga a sus subordinados en los momentos en que termina gloriosamente una de las más rudas e importantes jornadas de Marruecos y que entran liberados en Tetuán las guarniciones puestos atacados durante diez días; huyendo dispersado el enemigo que deja en nuestro poder más de 150 muertos, más de 100 fusiles, prisioneros ilesos y heridos.

Hagamos todos juntos votos por una pronta y firme paz, precursora del desarrollo y prosperidad de España.

Lo que me apresuro a trasladar a V. E. para conocimiento y el de los generales, jefes oficiales, clases y tropa a sus órdenes, así como también a cabos Somatenes esa Región. Lo traslado a V. E. para conocimiento y efectos.

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la Imprenta de

“La Montaña”